

## Кто есть кто в нашей науке



**БАГЛАЙ МАРАТ ВИКТОРОВИЧ**

20 февраля 1996 г. избран Председателем Конституционного Суда Российской Федерации, является специалистом в области международного права.

Родился 13 марта 1931 г. в Баку. Высшее юридическое образование получил в Ростовском-на-Дону государственном университете. В 1957 году окончил аспирантуру Института государства и права АН СССР. Там же защитил кандидатскую диссертацию.

С 1962 по 1967 год работал доцентом МГИМО МИД СССР. В 1967—1977 годах заведовал отделом Института международного рабочего движения АН СССР. В 1977—1995 годах — проректор Высшей школы профсоюзного движения (с 1990 г. — Академия труда и социальных отношений).

7 февраля 1995 г. был избран членом Конституционного Суда. Избрание Председателем Конституционного Суда произошло с большим отрывом от остальных претендентов. Он набрал 12 голосов «за» из 19 голосовавших.

Автор многих газетных и журнальных статей, ряда книг по проблемам зарубежного права, учебников. Наиболее известная из его книг — «Дорога к свободе» (издательство «Международные отношения», 1994). В ней отвечает на вопросы: Можно ли совместить свободу с равенством и справедливостью? Что случилось со свободой в условиях капитализма? В какой мере свободен современный человек Запа-

да? Может ли быть эффективной общественная система без свободы? Автор раскрывает трудности создания правового государства и рыночной экономики, причины обострения социальной напряженности в России. Его книги интересны и полезны юристам, философам, историкам, бизнесменам, политическим деятелям, преподавателям и студентам, всем тем, кого волнуют проблемы права и свободы в современном мире.

Доктор юридических наук, доктор исторических наук, профессор. Заслуженный деятель науки Российской Федерации.

Награжден орденом Дружбы народов. Женат, имеет трех дочерей.

По возрасту он самый старший из судей Конституционного Суда и будет возглавлять Суд по закону до марта 2001 года.

*В ответ на вопрос о политических пристрастиях Конституционного Суда, точнее, может ли новый Председатель гарантировать, что этим пристрастиям не будет места в Суде под его председательством,* Марат Викторович ответил: «Настоящих гарантий, как известно, не может дать даже страховой полис. Мое мнение: их не должно быть ни при каких условиях».



**ГРОМЫКО-ПИРАДОВ  
АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

Родился в апреле 1966 года. В 1988 году окончил факультет международных отношений МГИМО МИД СССР. В 1991 году защитил кандидатскую диссертацию (кандидат исторических наук).

Опубликовал две книги — «Роль ООН в урегулировании региональных конфликтов» (М., 1991) и «Земная цивилизация» (М., 1993). В 1995 году опубликовал в «Московском журнале международного права» статью «Суверенитет и конфликты в России в первой половине 1990-х годов», а в 1996 году в том же журнале — статью «Некоторые особенности трех основных этапов экономи-